

# 滁州日报

2021年5月  
星期三  
农历辛丑年四月初八

19



第11024期  
今日8版

统一刊号:CN34-0012 / 代号:25-14 /

滁州日报社出版

新闻热线:0550-2182120

0550-2182806

新闻部电子邮箱:czrbxwb@163.com



## 许继伟赴南谯区、琅琊区调研党史学习教育时强调 持续推动党史学习教育走深走实 以更加昂扬奋进的精神力量开启新阶段现代化新滁州建设新征程

## 第三次南京都市圈城市人大常委会 协商联席会议在扬州召开 王图强率队参加

本报讯(陈亮 全媒体记者晋群)5月13日至14日,第三次南京都市圈城市人大常委会主任协商联席会议在江苏省扬州市召开,协力推动都市圈高质量发展再出发。市人大常委会党组书记、主任王图强率队,秘书长罗信翔等参加。

会议深入学习贯彻习近平总书记重要讲话指示精神,完整、准确、全面贯彻新发展理念,认真落实《南京都市圈城市人大常委会关于共建长三角一体化高质量发展合作示范区的共同宣言》,谋划协商落实《南京都市圈发展规划》新举措,展望都市圈城市人大合作机制新成果,努力为推动都市圈高质量发展提供有力法治保障。

会议邀请了南京市发改委负责同志对《南京都市圈发展规划》作了详细解读;会议审议通过了《关于落实〈支持和保障南京都市圈共建长三角一体化高质量发展合作示范区的决定〉年度行动计划》,并确定了九项重点工作。

与会各市人大常委会负责同志作了交流发言。王图强在发言时说:滁州市委、市政府锚定战略目标,规划编制上登高对接、平台建设上创新突破、互联互通上加速推进、产业衔接上密切协作、生态保护上强力共保、公共服务上深化共享,共建都市圈取得了新进展;滁州市人大常委会立足职能定位,围绕一体化和高质量聚力,强力推动顶层设计、强化制度保障、强攻重点、强调有效发挥代表作用,为推动一体化发展提供了有力法治保障。王图强还就深化都市圈城市人大协商合作机制、推动都市圈率先形成新发展格局等,提出了三点建议:推动规划编制精准衔接;推进毗邻地区一体化示范区加快建设;进一步密切代表跨区联系。

王图强表示,滁州市人大常委会将认真落实此次会议精神和《年度行动计划》。一是聚焦规划展开,推动滁州市“十四五”各专项规划的编制,督促各专项规划编制与《南京都市圈发展规划》链接融合。二是聚焦打造“开放都市圈”,紧扣优化营商环境打好组合拳,全力推动营商环境与南京等对标。三是聚焦打造“绿色都市圈”,与南京人大联合开展《固体废物污染环境防治法》执法检查,调研滁州市开展长江十年禁渔工作情况,促进生态环境共保联治。四是聚焦打造“产业协同都市圈”,审议市政府关于产业链工作、科技创新赋能产业发展等情况的报告,调研两个毗邻合作示范区建设和项目合作情况,推动都市圈产业体系建链、强链、补链、延链工作。五是聚焦打造“幸福都市圈”,扣住民生需求,从一件一件小事做起,推动教育、医疗、文化旅游、就业社保等公共服务整体提升,真正实现以人民为中心的发展追求。

本报讯(全媒体记者施璇)5月18日,市委书记许继伟赴南谯区、琅琊区调研党史学习教育开展情况。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记在党史学习教育动员大会上的重要讲话和关于党史学习教育的重要指示精神,全面落实党中央和省部署要求,持续推动党史学习教育走深走实,以更加昂扬奋进的精神力量开启新阶段现代化新滁州建设新征程。

市委常委、宣传部长李宝君参加调研。

许继伟一行首先来到南谯区阳明社区,认真查看为群众办实事展板,听取社区党史学习教育开展情况汇报,实地调研新时代文明实践站建设,详细了解志愿服务活动开展情况。他指出,社区开展的党史学习教育要与“我为群众办实事”活动结合起来,广泛开展形式多样、喜闻乐见、特色鲜明的群众性活动,不断丰富学习教育载体。要把党史学习教育与创建全国文明城市



市委书记许继伟在阳明社区调研新时代文明实践站建设情况。全媒体记者卢志永摄

范城市结合起来,加强志愿服务培训,提高志愿服务水平,打造志愿服务品牌,动员广大党员干部和市民群众投身到志愿服务活动中去,提升市民道德素质和文明程度,内外兼修推动文明典范城市创建,让亭城满是志愿红

成为皖东大地最靓丽的风景线。

在湖心路小学内,许继伟参观了小学党史学习教育展板,听取师资力量、教育教学、思政课堂等有关方面汇报。他指出,要通过深入开展传承红色基因活动,引导师生学党史、感党恩、跟党走,赓续革命精神,让红色基因代代相传。要关心关爱教师,保护和调动好教师队伍积极性。要严格落实常态化疫情防控各项举措,全力做好校园安全保障,抓好校园食品安全,让家长放心、学生安心、教师舒心。

在市第三中学新时代文明实践站,一场党史知识测试比赛正在紧张激烈地进行,许继伟走进课堂与师生、社区居民一起观看。许继伟指出,学校的党史学习教育要结合学校教书育人特点,在“我为群众办实事”活动中发挥好自身优势,开展家访、心理咨询等服务活动,切实解决好教育领域事关群众“急难愁盼”的问题,办好人民满意的教育。(下转第二版)

## 汪建中调研指导新冠肺炎疫情疫情防控及疫苗接种工作时强调 优先保障公共场所从业人员疫苗接种 强化重点人群排查及防控追溯管理

本报讯(全媒体记者李邦军)5月18日下午,市政协主席汪建中深入市第二人民医院、南谯区同乐街道社区卫生服务中心、滁州市中惠农贸市场、南谯区万桥社区等地,调研指导新冠肺炎疫情疫情防控及疫苗接种工作。他强调,要认真落实党中央决策部署及省委、市委工作要求,压紧压实责任,落实落细防控措施和手段,坚决阻断和防止疫情。同时,优先保障公共场所从业人员疫苗接种,强化重点人群排查及防控追溯管理,切实巩固来之不易的防控成果。

在市第二人民医院,汪建中走进病房和发热门诊,详细了解设备、药品、床位数、人员队伍以及防护物资准备、医疗垃圾处理、疫苗接种等情况。他指出,发热门诊是发现疫情的前沿哨点,疫苗接种是控制疫情的重要手段,要把规范发热门诊、推进疫苗接种作为常态化疫情防控的头等大事抓实抓细,牢牢守住疫情防控筛查防线,慎终如始打赢这场硬仗。

在南谯区同乐街道社区卫生服务中心,汪建中认真查看信息登记台账,详

细了解疫情防控措施落实情况,强调发热门诊的医疗机构一律不得接诊发热患者,应引导发热患者到就近的发热门诊就诊,并做好追溯登记。在滁州市中惠农贸市场,汪建中实地查看了市场防控措施落实情况,随机询问商户进货渠道、疫苗接种等情况,并叮嘱工作人员时刻绷紧疫情防控这根弦,加强消毒作业,优先保障公共场所从业人员疫苗接种。

结合“委员进社区、常委在行动”,汪建中还深入到党建联系点万桥社

区,检查社区测温、登记等疫情防控措施落实情况,并召开座谈会。汪建中强调,要毫不放松外防输入、内防反弹,加强对来自中风险地区的人员排查,严格落实境外域外特别是中风险地区来滁人员防控措施,强化重点人群防控24小时追溯管理,要以更高标准、更严要求,严之又严、细之又细抓实各项防控措施,确保人民群众生命安全和身体健康。

市政协秘书长蒋新志及市卫健委负责同志陪同调研。

## 我市两类困难残疾人可获康复救助

### 我为群众办实事

本报讯(全媒体记者李志倩)为改善困难残疾人康复状况,着力提高困难残疾人社会保障和服务水平,日前,市残联、市教体局、市民政局、市财政局等六部门联合印发《滁州市2021年困难残疾人康复实施办法》。根据该实施办法,今年,我市将为5280名困难精神残疾人提供药费补助,为792名符合条件的残疾儿童提供康复救助。

据介绍,我市今年继续实施困难残疾人康复民生工程,具体内容包括困难精神残疾人药费补助和残疾儿童康复救助两大类。其中,困难精神残疾人药费补助项目的目标任务是为全市5280名困难精神残疾人提供药费补助,补助标准为每人每年1000元,所需经费由省、市、县(市、区)财政按8:2分

担,补助经费专项用于精神残疾人治疗精神疾病的药费补助,县级财政部门计划6月底前将补助资金打卡发放至补助对象在金融机构开设的银行账户。残疾儿童康复救助项目的目标任务是为693名符合条件的视力、听力、言语、肢体、智力等残疾儿童和孤独症儿童提供康复训练救助,为53名残疾儿童适配假肢矫形器,为46名残疾儿童适配辅助器具;康复训练补助标准按各地残疾儿童康复救助制度实施意见执行,所需经费省财政补助7200元/人,市财政补助4800元/人,不足部分由各(市、区)统筹解决;残疾儿童适配假肢矫形器每人补助5000元,适配辅具每人补助1500元,包含产品(材料)购置、评估、制作、服务费;项目经费由市财政按照各县(市、区)承担的任务数,依据省、市财政补助标准,拨付至各县(市、区)财政部门。

## 让广大党员对初心使命认识更清 践行更好

高立海  
党史学习教育系列谈之三  
奋斗百年路 启航新征程  
学党史 悟思想 办实事 开新局  
在党的百年华诞之际,认真学习深刻领会党史这门必修课,非常必要,非常及时,让每一个党员对初心使命认识更清、记得更牢、践行更好。  
共产党人的初心和使命,就是为中国人民谋幸福,为中华民族谋复兴。这是每一个党员干部头脑中的一种意识、一种信念、一种追求。大家都知道,党的一大代表共13人,当年的初心使命应该说是一致的,但风雨兼程之后,出现了不同的结局,有的在革命斗争中光荣牺牲,有的背弃弃义叛党投敌,甚至沦为汉奸。由此可见,在革命战争年代,有的人并没有坚定不移地保持初心,因此,要牢记初心使命在我们头脑中永驻,就必须不断地加以强化和巩固。在全党开展的党史学习教育,正是我们进一步牢记初心使命的大好契机。  
始终牢记初心使命,就要认真学习习近平新时代中国特色社会主义思想。通过学习基本理论,才能知晓我们从哪里来、往哪里去,为什么人、担什么责。要从党的非凡历程中领会马克思主义是如何深刻改变中国、改变世界的,感悟马克思主义的真理力量和实践力量。只有这样,我们的初心使命才会具有扎实的理论根基。  
始终牢记初心使命,就要学习我们党百年创造的一系列伟大精神。在我们党百年的非凡奋斗历程中,一代又一代中国共产党人顽强拼搏、不懈奋斗,涌现了一大批视死如归的革命烈士、一大批顽强奋斗的英雄人物、一大批忘我奉献的先进模范,为我们立党兴党强党提供了丰厚滋养。我们只有以先进人物为榜样,大力发扬红色传统、传承红色基因,赓续共产党人精神血脉,才能始终保持革命者的大无畏奋斗精神,鼓起迈进新征程、奋进新时代的精气神。  
进入新时代,我们要始终牢记初心使命,坚持以人民为中心,不断实现人民对美好生活的向往。近年来,我国经济不断增长,民生不断改善,基础建设不断完善,脱贫攻坚取得全面胜利,抗击新冠肺炎疫情斗争取得重大战略成果,构建人类命运共同体得到国际社会广泛认同……,所有这些成就进一步证明了我们党的伟大、光荣、正确。我们要通过看成就、想未来,进一步牢记初心使命,真正把献身党和人民的事业作为毕生追求,矢志不渝,奋力前行。

## 本市要闻

近日,市人大常委会副主任查镜波率队深入滁州市经开区城北办事处“我为群众办实事”活动,实地考察社区新时代文明实践中心,走访困难群众并认领了“微心愿”,为他们分别送去“微心愿”物品,鼓励他们要坚定生活信心,在党和政府的关心关怀、帮助支持下,坚信生活状况一定会逐步得到改善。(张文钰 全媒体记者晋群)

日前,市一级巡视员朱云霞深入滁州市经开区城北办事处开展“我为群众办实事”活动,考察社区新时代文明实践中心,走访社区党员群众并认领“微心愿”,组织社区30余名党员

看滁州新面貌。她强调要把党史学习教育同解决实际问题结合起来,切实解决基层的困难事、群众的烦心事,让人民群众得实惠。

5月18日,全市“严整改、重质量、促转型”突出生态环境问题“大起底”“回头看”工作部署会召开,通报近期生态环境保护重点工作进展情况,部署安排下一阶段工作。副市长姚志出席会议并强调,要切实提高政治站位,强化政治担当,聚焦突出问题,扎实开展“大起底”“回头看”工作,切实把问题找准,真正把问题整改到位、改彻底。(见习记者郑成雷)

## “甜蜜事业”富了小山村

全媒体记者李邦军 通讯员季晓佳

均张,一个不足百户人家的小山村,坐落于明光市明光街道江淮分水岭脚下。这里曾经土壤贫瘠,旱易涝,农业“靠天收”。上个世纪九十年代,一种叫甜叶菊的特色农作物彻底改变了这里的面貌。

从甜叶菊中提取糖甙产品,因其甜度高、热量低被广泛用于食品、药品等领域,甜叶菊越来越受到市场的青睐。“我们抓住了甜叶菊育苗、移栽这个‘甜蜜事业’,95%以上的村民都以育苗为生,正常年景,亩数都在1亿株以上,产值600万元左右,好的年份突破了2亿株大关,一举改变了山村一穷二白的面貌。”甜叶菊产业带头人何振明告诉记者。

日前,记者在均张采访时,一眼望去,山坡上、山脚下到处是银色的育苗大棚,在阳光下熠熠生辉。走进何振明的育苗大棚,十余名农民正在起苗、分拣、打捆、装盒,一派忙碌景象。“我家今年的甜叶菊苗在300万株,按照现在的行情,育苗收入

18万元左右。为了抱团出海,我们成立了甜叶菊合作社,目前,合作社有成员108户,育苗多在七、八百万株,少的也在一百万株左右。产品远销新疆、甘肃、内蒙古等地。”身材魁梧、皮肤黝黑的何振明见到记者到来,打过招呼后,边理头整理手中的甜叶菊苗,边介绍说。在采访中了解到,精明能干的他,不仅从事甜叶菊育苗,还流转100多亩土地发展苗木产业。在一片山岗上,过去的寸草之地长出了郁郁葱葱的乌桕、榉树、椴树、茶花等苗木。“所有苗木有20万株,这是我的绿色银行。”何振明望着眼前长势良好的苗木兴奋地说。在农闲之余,善于捕捉商机的人,带领家人“林下寻宝”。多年来他的足迹遍布大江南北,收购林下的野生蘑菇,“蘑菇大王”闻名遐迩。

“一人富了不算富,大家富了才叫富”,这是何振明的口头禅,更是座右铭。合作社社员田学文在他的影响和带动下,建有甜叶菊育苗大棚19个,育

苗800万株,年收入在50万元左右,“每天用工都在20人左右。”田学文说。兴旺的甜叶菊产业,成为村民致富的重要项目,同时也带动周边村民实现“家门口”就业,“十几天,我就赚了2000元。”附近村民高志乐乐呵呵地说。

如今,富裕后的何振明已移居城市,在明光市区购买了商品房。与何振明一样,80%的均张村民相继在合肥、滁州、明光等城市购房安家,他们在致富的路上过起了“候鸟”的生活。

在“甜蜜”人的共同努力下,昔日的均张实现了华丽转身,村民富了村里的真实图景。随着一批批民生工程,诸如“四带一自”特色种植等项目的落地生根正悄悄改变着小山村的面貌。

## 奋进新征程 再创新辉煌

同心奔小康